

中國暫停戰略經濟對話後，澳元跳水、 澳出口前景再受衝擊



(參考消息網5月7日報道) 外媒稱，在與中國的緊張關係升級後，澳元匯率周四跳水，凸顯了其對地緣政治緊張關係的敏感。

據彭博新聞社網站5月6日報道，在中國宣布暫停與澳大利亞戰略經濟對話後，澳元對所有主要國家貨幣的匯率均出現下跌。澳元兌美元匯率下挫達0.6%，跌至77.01美分，之後小幅回升，報收於77.24美分。

據策略師們說，如果北京繼續實施更多可能令兩國關係進一步緊張的限制措施，澳元

可能會進一步貶值。

報道稱，澳元貶值抵消了鐵礦石等大宗商品價格的反彈，加強了貿易緊張對這一貨幣走勢的影響。西太平洋銀行策略師肖恩·卡洛說：“中國政府發布的任何進一步削弱與澳大利亞關係的官方聲明都將對澳大利亞的出口前景、進而對澳元構成負面衝擊。澳元的下跌有些出人意料，但這是對市場情緒的一次很好的檢驗。”

IG市場經紀公司分析師凱爾·羅達說：

“長期來看不確定性和風險水平是真實存在的。中國正尋求在一定程度上打破其對澳大利亞等重要供應國的依賴，最新的消息或許正說明了這一點。”

另據路透社悉尼5月6日報道，澳大利亞分析人士認為，雙邊緊張關係可能不會對鐵礦石貿易造成重大影響，但是可能會影響中國對澳投資。伍德麥肯茲諮詢公司高級顧問周燕婷(音)表示，這一爭端將阻止中國投資，從而繼續對澳大利亞大宗商品行業產生影響，同時

中國對澳大利亞進口商品事實上的禁令還將繼續下去。

此外，法新社悉尼5月6日報道，中國暫停中澳戰略經濟對話機制下的一切活動。悉尼科技大學澳中關係研究院院長詹姆斯·勞倫斯森說：“這主要是象徵性的舉動，但仍然意味着討論和對話在越來越低的水平上停滯，這很令人擔憂。總的來說，我們看到堪培拉和北京都在加倍努力并強化自己的立場。”

又一家美國媒體敦促 日本停辦奧運



(參考消息網5月6日報道) 據共同社華盛頓5月6日報道，美國《華盛頓郵報》網絡版5月5日在專欄中敦促日本政府停辦東京奧運會。該報將國際奧委會(IOC)主席巴赫稱為“敲竹杠的男爵”，指他在新冠疫情下強行要求舉辦奧運會。

報道稱，該專欄指推動奧運舉辦的主要因素是“金錢”，強調IOC把以獲得收益為目的的建造設施及舉辦活動規定為義務，“將收益幾乎全部占為己有，費用則全部推給舉辦國承擔”。此外該報主張日本政府應通過停辦奧運來“止損”。

報道注意到，美國媒體近來接連出現對東京奧運會的否定報道，《紐約時報》4月指疫情下舉辦奧運是最差時機，可能會成為“超級傳播事件”。《舊金山紀事報》5月3日刊登報道稱，新冠疫情的影響在全球長期化的形勢下，“不應舉辦”東京奧運。

《華盛頓郵報》專欄文章稱日本已“投入250億美元”，這一金額遠高於原始費用，預計今後龐大的新冠疫情對策費用將進一步增多。此外指出由於不接納海外觀眾，也無望獲得觀光收入。

文章還稱在疫情全球大流行的情況下舉辦國際大型活動“不合理”，認為日本處於至少能就縮小規模或延期與IOC展開交涉的立場。

美國7000萬劑強生新冠疫苗或因污染報廢

(參考消息網5月7日報道) 據衛星社莫斯科消息，當地時間5月7日，《紐約時報》援引知情人消息稱，美國強生公司7000萬劑新冠疫苗或因污染報廢。

據此前報道，美國巴爾的摩市一家工廠弄混了兩種不同的新冠疫苗成分，造成1500萬

劑強生疫苗報廢。報道稱，據美國政府消息人士透露，美國食品和藥品管理局(FDA)擔心與被污染疫苗同時生產的其他批疫苗也可能已受到污染。目前FDA正在研究有關該工廠生產的7000萬劑強生疫苗的使用問題。

據《紐約時報》報道稱，已運抵歐盟、

加拿大和南非的“可疑”強生疫苗總量為600萬至900萬劑。

此前美國FDA和美國疾病控制與預防中心(CDC)取消了對強生公司新冠疫苗的使用限制。兩部門認為，應繼續使用強生疫苗并確信該疫苗是安全有效的。

埃布爾能否續寫巴菲特神話

(參考消息網5月6日報道) 西班牙《經濟學家報》網站5月3日發表題為《巴菲特為伯克希爾-哈撒韋公司選定的接班人：格雷格·埃布爾》的報道稱，沃倫·巴菲特指定伯克希爾-哈撒韋公司負責非保險業務的副董事長格雷格·埃布爾為其繼任者。被稱為“奧馬哈先知”的巴菲特表示，該公司董事會已通過了此事。近幾年來，埃布爾一直是巴菲特接班人的熱門候選人之一。

被稱為“埃德蒙頓先知”

此前，人們一直在問，這個在與美國前總統會面前一天晚上弄丟一顆門牙(假牙)的加拿大人會成為巴菲特這樣的傳奇人物的接班人嗎?最終，巴菲特揭曉的人選就是這個被稱為“埃德蒙頓先知”的加拿大人。埃德蒙頓是埃布爾的家鄉。

報道稱，在伯克希爾-哈撒韋公司年會的股東提問環節，副董事長查理·芒格最先“說漏了嘴”。當時，巴菲特正在回答該公司架構是否過於複雜以至于難以管理的問題，他強調擁有去中心化架構並不會帶來管理上的問題。就在巴菲特闡釋該公司企業文化之時，芒格突然插話為巴菲特提供支持。芒格說：“格雷格將延續這種企業文化。”他指的無疑正是格雷格·埃布爾。

芒格的插話很自然。在巴菲特和芒格退休後，讓伯克希爾-哈撒韋公司的企業文化得以延續當然是很重要的。許多人都注意到了這一信息。今天，巴菲特不得不對此進行確認。

69歲的阿吉特·賈因也常被視為潛在的接班人選之一，因為巴菲特對這位公司保險業務負責人贊不絕口。巴菲特對美國消費者新聞與商業頻道記者說：“他們倆都是極好的人。”

報道還稱，某家對伯克希爾-哈撒韋公司的投資額接近20億美元的投資管理企業的合

人湯姆·拉索說：“巴菲特一直在尋找懂得如何提高市場份額并降低綜合成本的管理者，也就是說，要能讓公司以最有利可圖的方式運營，同時保證公司市值不會減少。”拉索還說：“要想做到這些，必須是個天才。而現在，埃布爾將擁有作出這方面決策的權力。”

“少顆門牙的加拿大人”

埃布爾負責管理伯克希爾-哈撒韋公司的企業投資組合，其中包括金霸王電池、鮮果布衣和DQ冰淇淋等。熟悉他的人稱他是敏銳、高效和謙遜的管理者。埃布爾畢業於加拿大艾伯塔大學，擁有美國註冊會計師執照，曾在普華永道會計師事務所工作，於1992年進入伯克希爾-哈撒韋能源公司的前身工作。

報道稱，他一直對弄丟門牙那件事津津樂道。當時，埃布爾在艾奧瓦州得梅因市領導着中美能源控股公司。他得知美國前總統老布什將前往得梅因市，因為其子小布什計劃在那裏宣布競選總統。埃布爾設法獲得了將老布什從拉斯維加斯接到得梅因的機會。他想與這位資深政治家討論能源問題。

與老布什會面的前一天晚上，埃布爾在酒店房間用餐時摘下了一顆假牙。在那之前不久，對冰球的熱愛導致他的一顆門牙在受撞擊後脫落，他隨後裝上了假牙。他當時將假牙放在托盤上，把托盤留在了走廊上。後來，他刷牙時才發現假牙不見了。他向酒店服務人員求助，但最終沒能找回假牙。第二天，他不得不向老布什解釋了發生的一切。從那以後，這位前總統經常幽默地稱埃布爾是“少顆門牙的加拿大人”。

巴菲特“股神”地位動搖

另據路透社紐約5月3日報道，對伯克希爾-哈撒韋公司的一些股東來說，疫情後的一連串挑戰正促使他們對巴菲特旗下集團的境況重新進行考慮，這些挑戰包括，正在逼近的通



脹、收購案的稀缺，以及更多的環保及社會信息披露要求。

長久以來，投資者一直對押注巴菲特的業績優于大盤樂此不疲。而且，如果美國經濟持續從疫情引發的低迷中復蘇，許多人仍相信伯克希爾-哈撒韋公司將加速增長。但一些人擔心，2020年的糟糕情況可能導致該公司實現更快速增長的難度上升。很多人認為，空前的政府刺激措施以及低到不行的利率恐將推動通脹率上升，而伯克希爾-哈撒韋公司的規模過于巨大，可能無法靈巧地轉而投資那些將因消費價格上漲而受益的企業。

報道稱，該公司的幾位股東表示有挫折感，他們認為，巴菲特沒有在疫情初期搶購更多企業股票，錯失了機會，因為標普500指數已較2020年低點大漲近90%。

伯克希爾-哈撒韋公司成功的最主要原因之一是巴菲特和芒格之間的關係以及他們培育的企業文化。

他們兩人都表示，對該公司能够在沒有他們兩人的情況下堅持既定路線有信心。

芒格在談及接班人時稱：“埃布爾將會延續這種文化。”